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1. Общая характеристика образовательного учреждения.


«Энергетический колледж» в г. Каспийске был создан в соответствии с соглашением, подписанным в июне в 2011 года между Республикой Дагестан и ОАО «ФСК ЕЭС». 

В том же году, при поддержке ОАО «ФСК ЕЭС» был проведен капитальный ремонт здания, колледж оснащен современной компьютерной техникой, библиотекой, приобретено современное электротехническое оборудование лабораторий, оснащены кабинеты химии, физики, информационных технологий, осуществлен отбор 150 студентов на базе 9 и 11 классов по 3 приоритетным специальностям СПО:

-  Электрические станции, сети и системы; 
-  Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем;

-  Электроснабжение (по отраслям).

По специальности НПО:

- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.
С 1 сентября этого же года в Энергетический колледж начал образовательную деятельность

Организационно правовая форма в соответствии с уставом: автономная некоммерческая организация

Учреждение является юридическим лицом (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц № 1110500000225 от 30.03.2011г., учетный № 0514050062) , имеет  закрепленное за ним на праве аренды  управления имущество, являющееся Республиканской собственностью, самостоятельный баланс и лицевые счета, открытые в установленном порядке для учета операций по исполнению расходов  и иных бюджетов; для учета средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, имеет печать  со своим полным официальным названием, штампы и бланки, и иные реквизиты юридического лица. Учреждение  от своего имени может заключать договоры, приобретать и осу​ществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязан​ности, быть истцом и ответчиком в суде. 


Учредителем колледжа является Халиков Абдулхалик Алиевич.

В структуре колледжа очное отделение, библиотека, столовая, бухгалтерия и другие подразделения. В соответствии с действующей лицензией (регистрационный номер 6642 от 27 декабря  2012 года) колледж осуществляет подготовку специалистов по следующим специальностям:
140407-  Электрические станции, сети и системы; 
140408-  Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем;

140409-  Электроснабжение (по отраслям).

По специальности НПО:

140446.02- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Численность студентов составляет: 150 человек.

Учебно-воспитательный процесс осуществляется в соответствии  государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования. Разработаны учебные планы, программы.


Прием в  колледж  для получения среднего профессионального образования осуществляется на конкурсной основе по заявлениям граждан, имеющих основное общее, среднее (полное) общее или начальное профессиональное образование. 


Конкурс на прием граждан, имеющих среднее (полное) общее образование, в  колледже  проводится на основании результатов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности, на которую осуществляется прием.


Прием граждан осуществляется в целях их обучения по программам среднего профессионального образования базовой подготовки или программам среднего профессионального образования углубленной подготовки. Срок обучения по программе среднего профессионального образования углубленной подготовки превышает на один год срок обучения по программе среднего профессионального образования базовой подготовки.


Правила приема разработаны в соответствии с   приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 января 2009 года, Устава колледжа.


На 2011-2012 учебный год прием осуществляется на следующие специальности:

140407-  Электрические станции, сети и системы бюджетных мест по очной форме - 50; 
140408-  Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем бюджетных мест по очной форме - 50;

140409-  Электроснабжение (по отраслям) бюджетных мест по очной форме - 50.

10.05.2012 года принята Программа развития на 2012-2017гг. 

Назначение программы связано с достижением основной цели:

осуществление на высоком научном и методическом уровне профессиональной подготовки кадров для объектов электроэнергетики Республики Дагестан и решение следующих задач:

-научно методическое обеспечение реализации государственного стандарта среднего профессионального образования;

- оптимальное удовлетворение студентов в получении ключевых компетенций в области современной теории и практики;

- усиление роли АНО «Энергетический колледж»  в системе профессионально- образования Республики Дагестан.


Управление колледжем  осуществляется в соответствии законодательством Российской Федерации и  Уставом  колледжа и строит​ся на принципах единоначалия и самоуправления. 


Устав  колледжа,  а также изменения и (или) дополнения, вносимые в Ус​тав, подлежат государственной регистрации в установленном законодатель​ством Российской Федерации порядке. Устав колледжа, изменения и (или) дополнения к нему принимаются Общим собранием работников и представителей обучающихся и утверждаются Учредителем.


Общее собрание работников и обучающихся  является органом самоуправления и созывается для принятия Устава, изменений и (или) дополнений к нему, избрания Совета колледжа, решения других вопросов, выносимых на Общее собрание Советом колледжа или директором. Решение о созыве Общего собрания и дате его проведения принимает Совет колледжа или директор.

 
Общее руководство осуществляет выборный представительный орган — Совет колледжа, в состав которого входят: директор, представители всех категорий работников.

В целях обеспечения коллегиальности в решении вопросов учебно-методической и воспитательной работы, физического воспитания студентов, повышения педагогического мастерства педагогов в колледже  функциони​рует педагогический совет, объединяющий педагогических и других работ​ников, непосредственно участвующих в учебно-воспитательном процессе. 


Для решения задач информационно - методического обеспечения в колледже функционирует научно – методический совет, который организует и координирует работу подразделений колледжа, творческих педагогов, направленных на развитие научно – методического обеспечения образовательного процесса, инновационной деятельности педагогического коллектива. 


Для анализа учебно-воспитательной и хозяйственной деятельности колледжа функционирует совещание при директоре.


В целях защиты трудовых прав и обеспечения социальных гарантий сотрудников колледжа создается общее собрание трудового коллектива. В общем собрании трудового коллектива принимают участие все сотрудники   колледжа. 


Непосредственное управление деятельностью колледжа осуществ​ляет директор.
В колледжа имеется сайт: http:// www.energo-college.ru 
2. Условия осуществления образовательного процесса


Всего обучающихся - 150, в том числе по очной форме 150.

Для образовательной деятельности функционируют 23 кабинета, из них  12 специализированные, 2 спортивных зала, компьютерный класс, столовая, медицинский кабинет, библиотека, читальный зал.


Фонд библиотеки составляет 4850 экземпляра, из них 3068 обязательной учебной. Ежегодно выписывается до 20 подписных изданий.


Для прохождения производственной и учебной практики заключены договора с ОАО «Межрегиональная распределительная  сетевая компания Северного Кавказа» ОАО «ДАГЭНЕРГОСЕТЬ», Общество с ограниченной ответственностью «ДАГЕСТАНЭНЕРГО», Филиал ОАО «РусГидро» - «Дагестанский филиал», Дагестанское управление ОАО «Энергострой- М.Н», Некоммерческая организация «Ассоциация Дагестанских Энергокомпаний»,
 «Федеральная сетевая компания»  Единой Энергетической Системы (Каспийское предприятие магистральных электрических сетей – филиал ОАО «ФСК УЭС»


Педагогический коллектив на 2011-2012 учебный год включает 33 преподавателя. Из них 1 доктор наук, 8 кандидатов наук. Все преподаватели колледжа имеют необходимый образовательный ценз: 97% имеют высшее образование. 

В текущем учебном году прошли плановые курсы повышения квалификации 6 человек, краткосрочные семинары и вебинары посетили 12 человек.
Преподаватели колледжа принимали участие в районных методических объединениях.
3.Особенности образовательного процесса
На начало 2011-2012 учебного года было 150 обучающихся, на конец  учебного года 138. 



Воспитательная работа в колледже в 2011 – 2012 учебном году осуществлялась в соответствии с планом, разработанным на основе воспитательной концепции  и целевых воспитательных программ: «Ступени к мастерству», «Здоровье», Я – гражданин России», «Мой выбор», «Взросление», «Я + Ты = Мы». В целях повышения инициативы, активности и развития организаторских способностей членов студенческого актива в текущем учебном году была создана  и реализовывалась программа: школы «Лидер»; для повышения ответственности за результаты учебного труда обучающихся - программа социально-педагогической работы «3П: понимание, помощь, перспектива». Ежегодно педагогический коллектив в работе с первокурсниками решает проблему успешной адаптации студентов нового набора через программу «Я - студент».

  Целью воспитательной деятельности было: развитие профессиональных компетенций и профессионально-личностных качеств обучающихся, создание условий для их самореализации в разнообразных видах деятельности.

       В работе со студентами стояли следующие задачи:

1. Формирование профессиональных компетенций и педагогически важных качеств обучающихся в учебной работе и внеурочной деятельности.

2. Развитие общественной активности, гражданско-патриотических чувств, коллективизма и толерантности студентов.

3. Профилактика вредных привычек и пропаганда здорового образа жизни, ценностного отношения к ней.

4. Создание условий для удовлетворения интересов, развития творческого потенциала обучающихся.

     Реализация задач шла через учебный процесс, внеурочную деятельность, кружковую, клубную работу и органы студенческого самоуправления. 

Студенческое самоуправление осуществлялось через учебный и студенческий советы, совет коллектива физической культуры и Совета колледжа. Активность студентов в органах самоуправления развивается, но, по-прежнему, необходима направляющая и вдохновляющая сила кураторов.


В апреле 2012 г.сделали попытку участия в городском конкурсе «студенческая весна», но были удостоены лишь Дипломов участников.


В течение учебного года реализовывались социальные проекты  «Дорогою добра», «Сделаем наш город чище!», «Протяни руку помощи!», «Учимся. Пробуем. Творим», проекты  по озеленению колледжа и пропаганде ЗОЖ.

Позитивным в воспитательной работе педагогического коллектива является и то, что в текущем учебном году не было случаев административных правонарушений студентов. На учёте районной комиссии по делам несовершеннолетних находится один студент-первокурсник, но поставлен на контроль ещё будучи учащимся основной общеобразовательной школы. 

4. Результаты деятельности, качество образования.

Особое внимание в колледже уделяется качеству знаний и уровню обученности студентов первого курса при реализации программы среднего (полного) общего образования. Надо учитывать, что основная проблема реализации базисного учебного плана за курс среднего (полного) общего образования – низкий уровень подготовки школьников. Эта проблема решается через реализацию программ подготовительных курсов, разработку методических пособий по курсу «повторение», организацию дополнительных занятий в форме консультаций.

Анализ посещаемости студентами учебных занятий

В колледже состоянию учебной дисциплины уделяется особое внимание. В отчетном году состояние учебной дисциплины удовлетворительное. Серьезных нарушений учебной дисциплины, правил внутреннего распорядка не было. Однако имеют место пропуски занятий без уважительных причин, опоздания на уроки. К нарушителям дисциплины применяются различные меры административного взыскания: объявляются предупреждения, выговоры, в колледж приглашаются родители нарушителей, проблемные ситуации обсуждаются на заседаниях административной комиссии, педсовета, студенческого совета. Со студентами, склонными к нарушению дисциплины, проводилась профилактическая работа классными руководителями групп, инспекторами , участковыми полицейскими.
 В качестве основных форм контроля посещаемости занятий используются:

-ведение журналов учета учебных занятий студентами по каждой учебной группе;

-сбор сведений о пропусках занятий и их причинах по учебным группам и составление сводного отчета о пропусках занятий;

-периодические плановые и внеплановые переклички студентов, проводимые администрацией колледжа.

Большая часть студентов относится к вопросу посещаемости добросовестно, поскольку отсутствие на занятиях напрямую влияет на успеваемость. Чаще мы сталкиваемся со студентами-прогульщиками, у которых эта привычка сформировалась еще в школе. В этом случае начинается работа кураторов, администрации и преподавателей с родителями и студентами. Чаще всего нам удается вернуть студента в образовательный процесс, помочь ему ликвидировать задолженности и адаптироваться в коллективе. В последнее время появились студенты, вынужденные совмещать учебу и работу, поскольку в семье сложная материальная обстановка, родители не работают, ведут асоциальный образ жизни.

 Для улучшения дисциплины и поддержания внутреннего распорядка проводились следующие мероприятия:

-со студентами, склонными к нарушению дисциплины, проводилась профилактическая работа кураторами;

-поведение и поступки отдельных нарушителей внутреннего распорядка обсуждались в группах, на студенческом совете, в учебной части в присутствии их родителей.
5. Финансово-экономическая деятельность.


Колледж финансируется из средств спонсорской помощи и пожертвований. 
6. Заключение. Перспективы развития учреждения.

В годовом плане колледжа на 2012-2013 учебный год поставлена следующая цель:

Формировать готовность и способность образовательного учреждения предоставлять образовательные услуги, соответствующие стандартам СПО и направленные на подготовку специалистов, способных осуществлять профессиональную деятельность в современных условиях.

Для реализации данной цели поставлены следующие задачи:

1. Подвести итог работы коллектива по единой научно-методической теме «Личностное и профессиональное развитие студента в образовательном пространстве колледжа: компетентностный подход».

2. Продолжить разработку и структурирование основных профессиональных программ реализуемых специальностей на основе модульно-компетентностного подхода.

3. Определить основные направления развития колледжа на период до 2017 года.

4. Привести структуру управления ОУ в соответствии с современными задачами и условиями внешней среды, развивать единое информационное пространство.

5. Организовать работу по формированию профессиональных и общих компетенций студентов в соответствии с требованиями ФГОС и конкурентоспособности будущего специалиста, востребованного на рынке труда.

6. Совершенствовать формы взаимодействия с работодателями.

7. Продолжать работу по созданию профессионально-воспитательной среды для формирования устойчивого мировоззрения, гражданской самодостаточности, самостоятельности и творческой активности будущего специалиста.

8. Формировать систему эффективного взаимодействия ОУ с социальным окружением с целью максимального использования потенциальных возможностей социума в воспитании, развитии, социализации обучающихся.


